产业兴人才旺

赤壁乡村振兴"加速跑"

本报讯(记者 黄柱 特约记者 但唐静 通讯员 雷洁)6月底,位于赤壁市官塘驿镇的中科盐谷"竹盐 + "华中产业基地,厂房外,锯竹组三人一组分工配合,一人将竹子锯成一截截约一米长度的竹筒,两人将竹筒中多余的竹节去除。厂房内,窑炉正旺,煅烧着竹盐,一派繁忙地生产景象。

现场,一旁展示柜里,竹盐洗面奶、 竹盐面膜、竹盐护手霜、竹盐唇膏以及 竹盐果蔬洗涤粉等日化洗护一应俱全。

基地负责人刘腾介绍,基地与华中农业大学等高校和科研院所开展合作,围绕居家生活已研发出120余款绿色

健康产品,能满足人们居家常用、养护调理、健康生活的需要,形成全业态的"竹盐+"产品链,年产值达5000万元。

这是该镇充分利用"一颗竹"的缩影。提起官塘驿镇双丘村,人们立刻就会跟楠竹画上等号。该村"双乔竹业"合作社现已带动楠竹初加工个体企业20家,其中竹拉丝企业11家,一次性竹筷厂4家,竹炭厂3家,竹颗粒厂2家,每家带动附近村民就业30人以上。

如今的双丘村,一栋栋现代化厂房 鳞次栉比,一个个极具潜力的项目扎根 落户,处处呈现出火热的生产景象,走 出了一条绿色发展道路,村级集体经济 和群众收入都有了大幅度提高。

产业兴旺,乡村振兴关键在人。随着农村公路的修建和政府大力开展、广泛深入地宣传引导,各乡镇涌现出了一批助力乡村振兴的乡贤。

2018年,车埠镇鸡公山村乡贤代表熊峰捐资1.5亿元兴建"乡遇·鸡公山"乡村旅游项目。2019年,村委会紧跟步伐,积极争取各界支持,筹资1000万元建设晓启园乡村农旅创意产业园项目。2021年,通过产业吸引和招商引资,影途部落赤壁营地正式落户鸡公山村。至此,鸡公山村乡村旅游产业初具规模。

在一批乡贤带动引领下,在乡情 纽带的维系下,村民们热情高涨,自发 踊跃参与村级工作,为村湾建设出谋 划策,越来越多的村民忙碌在抗旱防汛、森林防火、清洁家园等工作中,为"幸福都是奋斗出来的"作出完美诠释,"幸福生活靠大家共同缔造"理念 越来越深人人心。

近年来,赤壁市持续推进农村一二三产业融合发展,支持发展乡村旅游、精品民宿等新业态,发展新型农村集体经济,实现60%的村集体经营性收入达到10万元。一幅业兴村强、民富人和、宜居宜游的美丽画卷正徐徐铺开。

余家桥持续擦亮"水果小镇"品牌

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但 唐静 通讯员 余琎)近日,走进赤壁市余家桥乡大丰收果业产业园,一株株一人多高的杨梅树上,杨梅果迎风摇曳,娇艳可人。游客们穿行其间,尽享采摘的乐趣。

"大丰收果业是我乡结合自身优势,引进的龙头绿色产业,以此为依托,全力打造'特色水果小镇'品牌。"余家桥乡党委相关负责人说,该乡属丘陵湖区,耕地面积少,山林面积大,近年来,余家桥乡党委政府因地制宜,依托当地果树种植的传统,大力发展特色水果产业。

如今,历经10余年发展,大丰收的

林果基地已成为集自助采摘、旅游生态观光、农事体验、水果文化长廊等为一体的综合性旅游观光基地,有杨梅等10多个品种,成为华中地区最大的鲜果采摘基地。

近年来,大丰收果业与多所院校和科研单位联合,独家首创金梅酒,成功研发优质杨梅白兰地酒,产品畅销全国各地,深受广大消费者喜爱。公司带动12名脱贫户就业,每年提供临时性就业岗位约85个,向村民支付劳务报酬约120万元。

水果基地的人气,也带活了乡村农

业观光旅游。余家桥乡因势利导,开通 赏花摘果旅游专线,新增4家农家乐; 投资80万元建成游客接待中心,投资 200余万元,推进公厕、道路及其它附 属设施建设。

自6月初杨梅、蓝莓开采以来,大 丰收日均接待游客1000余人,"水果+ 旅游"的格局初步形成。

目前,余家桥乡鲜果经济已成为当地乡村振兴产业发展的新引擎,通过"公司+基地+农户"的模式带动周边村民持续稳定增收,打造地方特色名片,助力乡村振兴。

孵化鳝鱼苗

近日,赤壁市柳山湖镇柳山村洪涛生态养殖家庭农场内,技术人员正在查看鳝鱼苗生长情况。该农场今年孵化鳝鱼苗达2000万尾,预计产值可达2000万元。

近年来,柳山湖镇依托当地丰富的水资源优势,因地制宜发展网箱养鳝,引导农民民居风箱养鳝,引导农民养营产业向专业化、标准化、规模化发展,带动农民致富增收,助力乡村振兴。(记者 王奇峰 特约记者 但唐静通讯员 周瑜)



寂静的暑期校园又热闹起来

余家桥乡2023年暑期公益班开班

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 余 琎)7月3日,走进余家桥学校,原本寂静的暑期校园变得热闹非凡,到处荡漾着孩子们的欢声笑语。原来是孩子们的"老朋友"——武汉铁路职业技术学院星火志愿服务队再次到来,在余家桥学校开展"七彩假期"志愿服务活动。

自我介绍、造反游戏、识别汉字 ……教室里,大学生志愿者们正组织各 班孩子开展"破冰"活动,孩子们踊跃参 与,积极与志愿者互动,很快大家就打 成了一片。

"每次放假我都是跟爷爷奶奶在一

起,没什么玩伴。但是在这里可以写暑假作业,还可以和大哥哥大姐姐、同学们一起学知识,一起做游戏,我很开心。"余家桥学校五年级学生何品博说。

为进一步丰富乡村儿童假期精神文化生活,激发乡村学校少年宫阵地活力,省文明办联合团省委共同实施2023"圆梦工程"助力乡村学校少年宫"七彩假期"志愿服务项目。武汉铁路职业技术学院星火志愿服务队针对余家桥学校实际,精心制定了10天的课程,涵盖了安全教育、心理健康、形体礼仪、非遗文化、健康环保、科学实验、

创意绘画、家庭走访等多种形式的教

"我们第二次来到余家桥乡,乡政府、学校还是一如既往地支持我们,为我们保驾护航,我也会和我的小伙伴们一起尽己所能,让孩子们度过一段安全、快乐、有意义的假期。"武汉铁路职业技术学院星火志愿服务队领队付思琪说。

余家桥乡相关负责人表示,下一步,将继续加大力度关心关爱青少年儿童健康成长,积极整合优势资源,让青少年们在暑期快乐学习、收获满满。

赤壁两山投资公司

消防培训充足电 安全防范于未"燃"

本报讯(通讯员 刘佳维 刘 夏来)近日,赤壁市两山投资 公司以"安全生产月"为契机, 组织赤壁龙佑酒店全体员工 开展消防安全知识培训和消 防演练。

培训中,消防救援大队专业人员对燃气应用的安全隐患进行了剖析和讲解;结合典型火灾案例讲解了各类火灾的特性、危害,发生火灾时扑救初起火灾和人员疏散逃生等消防技能;着重介绍了酒店消防设施的性能,灭火器材的安放及使用方法等知识。培训中还开展了实操演练,让员工动手安装消防水枪、抛收消防水带,体验灭火过程。

参训员工表示,培训和演 练增强了他们的安全防范意识 和火灾防控意识,提高了应对 突发事件的能力。

赤壁市民政局

启动"幸福合作社" 试点村湾工作

本报讯(通讯员 丁朝阳 董 文耀)近日,赤壁市"幸福合作 社"试点村湾启动会在官塘驿 镇张司边村五组召开。

张司边村五组"幸福合作社"试点根据村湾实际情况及村民代表意愿,通过村民代表提名、举手表决的方式,选举出幸福合作社理事长1名,小组长5名,确定村湾18岁以上60岁以下身体健康的100余名村民为幸福合作社会员,设立探访照料组、勘餐助洁组、精神慰藉组、慈善捐赠组、村湾监事组等5个服务小组。所有会员将按照幸福合作社章程,积极主动参加村湾各项公益、志愿、互助服务活动。

后期,赤壁市民政局将深化"共同缔造"理念,推进基层 治理体制创新,持续为农村特 困低保、"一老一小"等困难群 体及村民提供关爱服务,以点 带面不断提高村湾治理水平, 实现基层治理新提升。